

# VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

## Előfizetési ár:

Égőz évre — — 12 korona. | Egyedl. évre — — 3 korona.  
Fél évre — — 6 " | Egyes számban — — 24 fillér.  
Községi jegyzők, egész évi előfizetésnél kedvezményesen  
10 koronáért kapják a lapot. — Nyiltér petit sora 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2  
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-  
kedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.  
Eljegyzések és béli meghívók költségi díja 3 korona. Felülfestések, adomá-  
nyok, közönytáviratások soronként 30 fillér. — Telefon 54.

## Husvét napján.

Irta: Bizi Gyula.

Veszprém, 1916. április 22.

Feltámadt Krisztus e napon, alleluja! Így hangzik fel milliók ajkán az örvendetes, diadalmas ének, amikor a büszke gőg és bűnös vakmerőség, a hazugság és rágalom meg lett szégyenítve, le lett győzve. S e tusa, e küzdelem rettenetes, emberfeletti volt. Az ellenfelek aránytalanoknak látszottak. Mint mikor Dávid, a kis pásztorfiu Góliát ellen sikra szállt, úgy szállt Jézus is sikra egyedül egy egész nép ellen. És valamint Izrael népe félve, remegve, lélegzetfojtva tekintett Dávidra, az igénytelen pásztorfiura, aki néhány sima kövel parittyájában, de a Seregek Ura nevében ajkán indult a küzdelemre, úgy tekintettek aggodalommal Jézusra, a küzdőre is az ő hivei és apostolai. Elfogják, keresztrefeszítik és sirba helyezik elkinzott, összeroncsolt holttestét. Lehet-e csak parányi remény is a győzelemre. Emberi számítás szerint nem. — Harmadnap reggel azonban az ég pirosolni kezd a hajnal bitorától s lágyan, szelíden száll le az égből az angyal s mosolygó arccal a sirhoz lép, kezét a pecsétre teszi, amely ropogva megtörik, a kő elhengerül s a dermedt tagokba új élet támad, Jézus arca fényleni kezd, felemelkedik s kezében a halálón, a gonoszságon vivott győzelem álléluja zászalajával kilép a nyirkos sir homályából s diadalmasan kérdezi: „Hol van halál a te győzelmed, hol a te fulánkod.“

Föltámadott tehát valóban Krisztus és dicsőséges föltámadásával ütötte rá tanítására az igazság és csalhatatlanság pecsétjét. Ezt az igazságot keressük mi is ma, amikor a megpróbáltatás közt az embereket már-már a kishitűség szállja meg, amikor a szenvedőknek az igazságnak végső győzelmében és az isteni Gondviselésbe vetett hite meg-meginog. Ezt az igazságot keressük, mert nekünk Isten kell, aki velünk van mindennap, az erőszak sötét napján épügy, mint a napsugárban és a szent örömtök napjaiban. Különösen most ezen érthetetlen, rémséges napokban kell megerősítenünk az igazság Istenébe vetett hitünket.

Ha mi a háborút a hit világánál szemléljük, meg fogjuk érteni, hogy ez is az Ő titokzatos céljait szolgálja, mint ahogyan Őt szolgálja a napsugár és villám, az öröm és fájdalom, az élet és halál. Én szerettem eddig az Isten a napsugárban imádni, mint jó Atyát, de a napsugár most nem ragyog, helyette most villámaival gyújt világot. Szerettük Istent szemlélni, az esőcsöppben és harmatos virágban, de most nem harmatos szivárványon jön felénk, hanem sötét viharban; eddig gyertyafénynél szerettem imádni, de ma égő falvak rémes

fénye világít felém. Rettenetes, kegyetlen világ, az ember lelke remeg belé! S mégis akár harmatcseppben, akár viharban, villámban vagy napsugárban, gyertyafényben vagy égő falvakban szól hozzám az Ur, azért én kitartok mellette, mert én az Ő szavát hallom, akár haragszik vagy bágyan sutfog, akár dédelget vagy büntet. Ráismerem a tavaszi harmatos virágban, az őszi levelek zörgésében és az ágyutorkok bőmbőlésében. Ha elveszi tőlem apámat, testvéremet, én akkor is azt mondom: Hiszek egy Istenben, hiszek a Krisztusban, aki halottaiból dicsőségesen feltámadt.

Ez a hit lehet, ami hatalmas vigasztalásunk a mai megpróbáltatások közt. Egyedül ebben a hitben találhat nyugalmat a mi édes véreinkért aggódó lelkünk, mert füleinkbe csengnek a föltámadt Krisztus szava: „Ne sirj, én vagyok a föltámadás és élet. Aki hisz énbennem, ha meghal is él, annak örök élete van, mert feltámasztom őt az utolsó napon“. Feltámaszt minket is, hős halált halt szereteteinket is, akár Szerbiában, Oroszországban és a Kárpátokba vannak is eltemetve, vagy temetetlen, elporhadt hamvaikat szétszórta a vihar. Isten mindenható akarata élő testté állíthatja össze még akkor is, ha a robbanó gránát ezerfelé tépte szét.

A hívő ember gyásza nem elviselhetetlen, nem vigasztalan, csak annak kétségbeejtő kin, aki nem hisz az örök életben. Hiszen ha csak önámítás, hazug az, amit az örökéletről tud és hisz, akkor az ember nyomorultabb volna a hitvány féregnél. „Ha száz évig élne is a lélek — mondja Gaus, a kiváló német matematikus — s azután semmi lenne, mint a síralomház halálraitelt rabjának lakomája“. A természet nem hazudik, a teremtő Isten nem kinoxhat, nem csalhatta meg egyedül az embert, mert míg a költöző madár elindul ősszel belső sugallatra soha nem látott enyhébb tájra s megtalálja azt, akkor egyedül az élettengeren túl fekvő boldogabb partot kereső emberi milliók lennének a hazugság hajótöröttjei.

„Ne gondoljuk ezt, ne káromoljuk őtet, Mert káromlás tőle ilyent tenni fel. Nehogy Isten, de még egy se tizhet Így gunyos játékot gyermekeivel“ (Petőfi.)

Olyan a hívő lélek mint az erdei madár. Ha a vihar kitépi alóla a fát, akkor nem zuhan a földre, hanem inkább a magasba szárnyal s himnuszt zeng a romok fölött. Mi erősen hisszük Pál apostol szavait: Ha Krisztussal együtt szenvedünk vele fogunk megdicsőülni is. S minél többet szenvednek hőseink hazánk igaz ügyéért, annál nagyobb öröm vár rájuk, minél iszonybar eltorzítjuk sebeik testük szépségét, annál szebbek és dicsőségesebbek lesznek Isten országában.

Add Uram, hogy annyi szenvedésünk, annyi vér- és életáldozatunk után, mint a Krisztus szenvedése után, következésk el mielőbb a győzelmes, diadalmas, álléluja béke meg husvétja. Fakadjon a mi szenvedésünkben is áldás, áldás a hazára, áldás a királyra, áldás a te küzdő, benned bizó magyar népre.

(Berzencze.)

## Jegyezzünk hadikölcsönt!

### Nemzeti áldozatkészség.

Amikor arról van szó, hogy a nemzet jövőjének megalapozása végett minden erőnket meg kell feszíteni, joggal appellálhatunk a nemzet hagyományos áldozatkészségére. Hál Istennek ebben az áldozatkészségben a világháború folyamán nem csalatkoztunk. Ép egy mint az elmúlt időkben, a nemzet jobbjai odahordják a haza oltárára vagyunkat, hogy ezzel is biztosítsák a sikert. Nemcsak életet, vért és fáradságot áldozunk a jobb jövő reményében, de pénzt, kézzel fogható értéket is, mert tudjuk jól, hogy ez bususan fog kamatozni, tudjuk jól, hogy ebben az ádáz küzdelemben csakis minden erőnk latbavetésével lehet kivivnunk a végleges győzelmet.

A kormány most újabb hadikölcsönért fordul a nemzethez. Mi lehet e felhívásra a válasz, mint-hogy odaadjuk minden fölösleges értékünket, minden nélkülözhető vagyonunkat? Legyünk igenis ezuttal is, a szegény és gazdag tehetségek mértén. Jegyezni fogunk ismét hadikölcsönt nemcsak azért, mert az országnak szüksége van újból pénzre, de azért is, hogy ellenségeinknek megmutassuk, miszerint ez az ember és vagyonpusztító háboru erkölcsi és gazdasági erőnket nem tudta elfogyasztani.

A negyedik hadikölcsön jegyzésére való felhívás mennyivel szerencsésebb körülmények között történt meg. Az előbbi kölcsönök alkalmával az ellenség még a haza földjén gázolt, most pedig onnan csuful kiverve saját országát kénytelen átengedni a hadviselés színteréül és viseli a háborúnak mindazt a borzalmaikat, amit nekünk szánt s aminek elérésében annál is inkább bizhatott, mert hiszen tulerőben volt. Hol van ma ez a tulerő. Megörölte azt a kitartás a magyar nemzetnek hagyományos harcokzsége, bátorsága és vitésége. Még csak kis ideig kell tehát mindezeket az érenyeinket tündököltetni és akkor nem lehet kétségünk a végső diadal felől.

A Magyar Gazdaszövetség minapi közgyűlésén a magyar közelet két kiválósága gróf Apponyi Albert és Darányi Ignác a kiscgazdák s azok szervezeteinek figyelmébe ajánlották az új hadikölcsön ügyét. Abban a nézetben vagyunk, hogy hogy a legjobb helyre fordultak. Az ország lakosságának tulnyomó nagy zömét alkotó gazdaszövetség nem igen ékeskedett a takarékoság erényével, de úgy látszik a háboru itt is üdős változásokat idézett elő. Az előbbi hadikölcsönökből a különböző szö-

vetkeztek buzgósága révén a gazdák, főleg a kisgazdák is tekintélyes mértékben vették ki részüket, s azt hisszük, hogy a viszonyoknak ez az örvendetes változás állandóvá lesz, a magyar kisgazda is megtanulja azt, hogy a pénzének fölölégét legcélszerűbben gyümölcsöztetheti ha azzal egyúttal hazájának is szolgálatot tesz. A nyugati országokban még a legszegényebb embernek is volt állampapírja, járadéka. Mi ezt hosszú ideig nem ismertük, most azonban kezdjük belátni, hogy a legbiztosabb jövedelem mégis csak az, amit maga az állam biztosít - a maga nagy erejénél fogva, de viszont az is igaz, hogy ez az erő csak úgy sokasodhatik, ha az állampolgárok megajándékozzák teljes bizalmukkal az államot. Jegyezzen tehát mindenki hadikölcsönt. Egy-egy millió ebből a hadikölcsönből ellenségeink táborában nagyobb rémületet keltett a múltban is, s most még inkább fog kelteni mint akármilyen negyvenkettes gránát löveg.

**A hadikölcsön a legjobban jövedelmező értékpapír!**

## A mezőgazdaság diadala.

Békés időkben milyen büszkeséggel hangoztatta Anglia, hogy anyagi és erkölcsi erejének a forrása az egész világot átfogó kereskedelmi hálózata. Kétségtelen, hogy sok országot tett gazdagságra a kereskedelem, de ha rendkívüli körülmények jönnek közbe, akkor Angliában épügy megszűnik a koplalást, mint ahogy koplalni kénytelenek az északi sark eltvelyedet utazói. A hatalomra gazdaságra törekvő nemzetek meglehetősen el is hanyagolták e miatt a legfőbb életfenntartó közgazdasági tényezőt, a mezőgazdaságot. Talán Németország volt valamennyi között az egyetlen kivétel, ahol a mezőgazdaság is ugyanabban a megbecsülésben részesült, mint az ipar és kereskedelem, s ennek meg is van a szemmel látható eredménye. A Német mezőgazdaság fejlettsége szinte nyomasztó volt azokra az országokra, amelyek szorosán véve mezőgazdasági jellegűek, de Németország az ő agrárkulturáinak érzékének hasznát látta békében is, még inkább hasznát látja most a háborúban. Csakis a mezőgazdaság fejlettségének lehet tudni azt, hogy a szövetséges hatalmak kiéheztetési terve nem sikerült és nem is fog sikerülni, Németországra nézve szerencse volt különben az is, hogy olyan országokkal áll szövetségben, mint Magyarország és Bulgária, ahol a mezőgazdaság jelentőségét nagyon is ismerik, s ahol a mezőgazdálkodás fejlesztése iránt kétségtelesen állandó és széleskörű volt a tevékenység. Ebből szinte önként következik az, hogy amikor a háború folyamán nyilvánvalóvá vált, miszerint intenzív mezőgazdasági termelés nélkül nem számíthatunk végleges győzelemre, kezdtek a mezőgazdasági törekvések ellenségét szép csendesen elvonulni a frontról. Az ellenség táborából még hallatszik ugyan egy-egy puskalövés, de már tudjuk, hogy abban a puskában csak vaktöltés volt. Ma már nincsen senki az országban, aki kétségbe vonná, hogy a mezőgazdaság fejlesztésére, a mezőgazdaság jogos igényeinek kielégítésére nemcsak a háború folyamán, hanem azontúl is épen olyan szükség van, mint az erődítésekre. Erős, teljesítő képes mezőgazdaság nélkül nincs győzelem, de nincs életképes gazdasági munka sem. Bezzeg Angliának is jobb volna most már ha terményterületein előállíthatná az ország népességének szükséges élelmiszereket. Mit ér az idegen világ-részekből beszállított gabona, vagy hus Angliának is, ha annak szállítási költségei oly magasak, hogy az ottani termelés a legteljesebb mértékben versenyezni tudná ár tekintetében az exotikus országok terményeivel. Amit a hazai föld megtermen az itthon marad, s annak ellenértékét nem kell kiadni idegen országoknak. Szinte elképzelhetjük, hogy mekkora sorvadásnak előidézője Angliában az, hogy élelmiszereit, mezőgazdasági terményeket külföldről kénytelenek drága pénzen behozatni. Béke időben amikor iparcikkeivel dominálta az egész világot, a nyertes mégis csak ő volt, mert az iparcikkéért sokkal több pénz folyt be, mint amennyit lakóinak táplálására kiad. Most azonban a híres angol gyárak municiót gyártanak amiért külföldről nem igen jön be pénz. Anglia nemzeti vagyona tehát percről-percetre fogy, s nincs olyan dolog, ami aztán egy-

szer véglegesen el nem tud fogyni. Azok az országok ellenben, amelyek a háború legszükségesebb követelményét, az élelmiszert maguk termelik, azok kitarthatják időtlen-időkig. Főleg az olyanok, amelyeknél meg van a kellő ipari fejlettség is, s e tekintetben hála Istennek sem mi, sem pedig szövetségeseink most már nem panaszkodhatunk. Lényegében tehát ebben a háborúban a legnagyobb diadalt a mezőgazdaság aratja.

## Saját érdekében cselekszik, aki hadikölcsönt jegyez!

### A negyedik magyar hadikölcsön.

Több mint husz hónapja annak, hogy megsemmisítésünkre törő ellenségeink reánk zúdították minden idők legnagyobb háborúját. Azóta diadalmas fegyvereink súlyos csapásokat mértek roppant számú ellenségeinkre és szövetségeseinkkel együtt aratott döntő győzelmeink nyomán immár nincs kétség a végső siker iránt.

A hosszan elhúzódó háború nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államkincstárral szemben, a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezúttal — úgy mint az előző hadikölcsönöknél, azonban a zárolás mellőzésével — 6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvényeket és ezzel egyidejűleg 5 1/2%-kal kamatozó állami pénztárjegyeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez, mint ez a legutóbb a német birodalomban is történt és a kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni.

#### Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1916. április 19-től május 23-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénzügyintézetek.

#### A címletek nagysága.

A bemutatóra szóló 6%-os járadékkölcsön-kötvények 50, 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás, a bemutatóra szóló 5 1/2%-os állami pénztárjegyek pedig 2000, 5000, 10,000 és 50,000 koronás címletekben fognak kiállítani. Tehát a negyedik hadikölcsönnél is a 6%-os járadékkölcsönre jegyezhető legkisebb összeg 50 koronában van megállapítva, hogy így a kölcsön jegyzése a legszélesebb néprétegek részére is lehetővé tétessék.

#### Az aláírási ár.

A kibocsátásra kerülő címletek aláírási ára a szerint, a mint az aláírt összeg ellenértékének befizetése a kétrészre osztott aláírási időtartam első, vagy a második felében történik, avagy az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az időközi kamatokra való tekintettel különböző összegekben a következőképp van megállapítva:

I. a kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó járadékkölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:

a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 97 K 20 fillérben;

b) az 1916. évi május 5-dikét követő időben 1916. évi május 23-ig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K 50 fillérben;

2. ha pedig a kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe az aláírási határidő egész tartamára szólólag 98 koronában;

II. Az 5 1/2%-kal kamatozó állami pénztárjegy aláírási ára minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláíráskor aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:

a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 90 fillérben;

b) az 1916. évi május 5-ikét követő időben 1916. évi május 23-ig bezárólag történő aláírás esetén 92 K 20 fillérben;

2. ha pedig kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 92 K 65 fillérben. A fenti árakon felül az aláíróval szemben sem folyókamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

### Kamat (szelvény)-esedékesség.

A negyedik hadikölcsön 6%-os járadékkötvényei 1916. május 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejáró félévi utólagos részletekben évi 6%-kal, az 5 1/2%-os állami pénztárjegyek pedig 1916. június 1-től kezdődőleg évi 5 1/2%-kal minden év június 1-én és december 1-én lejáró félévi utólagos részletekben kamatoznak, tehát a 6%-os járadékkölcsönnél az első szelvény 1916. november 1-én, az 5 1/2%-os állami pénztárjegykölcsönnél pedig 1916. december 1-én esedékes.

#### Befizetési hely.

Ugy a járadék-, mint az állami pénztárjegykölcsönre az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be.

#### Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha a 6%-os járadékkölcsönre aláírt összeg 100 K-t meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 6%-os járadékkölcsönre történő és 100 K-t meghaladó, valamint általában az 5 1/2%-os állami pénztárjegykölcsönre eszközölt aláírásoknál azonban a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10%-a biztosítékképpen letéendő; és pedig a kir. állampénztárnál és adóhivataloknál, továbbá az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezetenél készpénzben, a többi aláírási helynél pedig vagy készpénzben, vagy olyan értékpapírokban, a melyeket az aláírási hely elfogadhatónak tart. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a a legkésőbb 1916. június 9-ig, 25%-a 1916. június 17-ig, 25%-a 1916. június 28-ig, 25%-a 1916. július 8-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

#### A jegyzési nyomtatványok.

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-úrlapok az összes aláírási helyeknél díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírás levélileg is eszközölhető.

### A befizetési elismervények kiállítása és a végleges címletek kiadása.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényt kap, a mely a fél kivantára 1916. június 15-től kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről kiállított ideiglenes elismervényre fog kicseréltetni, amennyiben eddig az időpontig a végleges címletek kiadhatók nem lesznek. A végleges címletek kiadására nézve, illetve a fél kivantára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény útján fog a felhívás közzétettni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, a hol a pénztári elismervények, illetve a fél kivantára kiadott ideiglenes elismervények kiadottak. Ideiglenes elismervényekre előreláthatólag nem lesz szükség, mert valószínűleg már rövid idő múlva elkészülnek a végleges kötvények.

#### A kölcsön felmondása.

A m. kir. pénzügyminiszterium fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közléteendő három havi előzetes felmondás mellett, egy 6%-os járadékkölcsönt, mint az 5 1/2%-os állami pénztárjegykölcsönt egészen vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás a 6%-kal kamatozó járadékkötvényekre nézve 1921. november 1-ét megelőző időre, az 5 1/2%-kal kamatozó állami pénztárjegyre nézve pedig 1921. december 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

#### Az 5 1/2%-os állami pénztárjegykölcsön visszafizetése.

Az 5 1/2%-os állami pénztárjegyekben megjelölt tőkekövetelést a m. kir. államkincstár a beváltóhelyeknél a bemutatónak, az állami pénztárjegy bevonása ellenében, minden levonás nélkül, adó és illetékmentesen 1926. június 1-én visszafizeti.

Adó- és illetékmentesség. A kibocsátásra kerülő címletek után járó kamatok épügy mint a kölcsönvisszafizetés alkalmával a járadékkötvényeknek, illetve állami pénztárjegyeknek tőkeérték minden fennálló és a jövőben behozandó magyarországi adó, bélyeg és illeték levonása nélkül fizetendők ki.

A címletek pupillaritása. Az aláírásra bocsátott járadékkötvények és állami pénztárjegyek — ugyanúgy mint az eddig kibocsátott hadikölcsönkötvények — a gyámoltak és gondokoltak elhelyezésére alkalmasak.

### Betétek felhasználása a jegyzés céljára.

A betéti üzletet foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknel 1914. évi augusztus hó 1. előtti betéti könyvre elhelyezett, egyébként moratorium-feloldórendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönökre történő befizetések céljaira — önrésztől a kikötött felmondási idők épségben tartása mellett — teljes összegükben igénybevehetők.

Azok, akik a befizetésekre ilyen betétjüket kívánják igénybevenni, annál az intézetnél, vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

### Kölcsönnyújtás kedvezményes kamattal mellett a kibocsátandó kötvényekre és állampénztári jegyekre, valamint a kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó járadékkötvényekre és állami pénztárjegyekre az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár, e járadékkötvényeknek, illetve pénztárjegyeknek kezizárolg való lekötése mellett, a névérték 75%-áig, a mindenkori hivatalos váltószámítolási kamattal, tehát jelenleg 5%-os kamattal nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben.

A nevezett két intézet ugyancsak a mindenkori hivatalos váltószámítolási kamattal nyújt a náluk zárolg elfogadható értékpapírokra kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alapján állított összegek befizetésére szolgál. A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamattal kedvezményében 1917. december 31-éig szintén részesülnek. A fenti befizetési határidők alatt a jegyzett összegre eszközrendő befizetés céljaira folyósított kölcsönök után, a fél kívánságára, a minenkori hivatalos váltószámítolási kamattal helyett, 1917. évi december 31-éig, évi 5%-os állandó kamattal biztosítatik.

Ezenfelül az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár a fent körülírt módokat mellett azoknak, akik igazolják, hogy a jelen aláírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírásra bocsátott hadikölcsön jegyzés céljából más hitelintézetnél (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.) vagy bankcégnél vettek fel kölcsönt, ennek a kölcsönnek, illetve az ily irányú kérelem előterjesztésekor igazoltan fennálló részének visszafizetésére évi 5%-os állandó kamattal fognak új kölcsönt nyújtani s ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál is évi 5%-os állandó kamattal fognak alkalmazni. Ez a kedvezmény is 1917. évi december 31-ig marad érvényben. A kormány gondoskodni fog továbbá arról, hogy az előbb jelzett s a nevezett két intézet által 1917. december 31-ig nyújtott kedvezmények az aláírók részére az időpont után is — és pedig az állami pénztárjegykölcsönre vonatkozólag 1919. évi június hó 30-ig, a járadékkölcsönre vonatkozólag pedig 1921. június 30-ig terjedő hatályal — a jegybank vagy valamely más, a kormány által kijelölendő intézet részéről biztosítottassanak.

### A címletek megőrzése.

Az aláírók kívánságára a járadékkölcsön kötvényeit, valamint a pénztárjegyeket a szelvények beváltásával megbízott hivatalos beváltóhelyek és az Osztrák-magyar bank budapesti főintézete 1917. december 31-ig költségmentesen fogja megőrizni és kezelni.

A negyedik hadikölcsön imént ismertett előnyös feltételei biztos és gyümölcsöző tőkeelhelyezésre nyújtanak rendkívül kedvező alkalmat. A gazdasági életnek a háború következtében előállott korlátozottsága és csekély tőkefelvevőképessége folytán a pénzpiacon elhelyezést kereső pénzösszegek uralkodik. Győzelmes haditényeink szakadatlan sorozata a háborút a végső kifejlés, a befejezés felé viszi. Ehhez járul, hogy az előző hadikölcsönök során a nemzet legszegyebbe rétegeiben mély gyökeret vert és valósággal nemzeti köztudattá emelkedett annak felismerése, hogy a létünkért vívott nagy küzdelem diadalmos folytatása és befejezéséhez szükséges hadikölcsönök jegyzésében való részvétel az aláírók anyagi javát és a legfontosabb közérdeket egyaránt nagy mértékben szolgálja.

Mindez kétségtelenné teszi, hogy a negyedik hadikölcsön jegyzésének eredményében előreláthatólag ép oly impozánsan fog megnyilvánulni az ország lelkes önbizalma és nagy teherbírási képességének fényes bizonyosságot tevő közgazdasági ereje, mint az előző hadikölcsönöknél.

## Hadikölcsönt jegyezni hazafias kötelesség!

— Miniszteri rendelet az új időszámításról. A május 1-én életbe lépő új időszámításról szóló miniszteri rendelet a hivatalos lap 20-i számában jelent meg. A rendelet első szakasza szerint az ország területén 1916. május 1-től kezdve 1916. szeptember 30-ig a jelenleg érvényben levő egységes közepurópai időszámítás úgy módosul, hogy az új időszámítás az eddig általánosan használt egységes közepurópai időszámításhoz képest egy órával (hatvan perccel) előbbre lesz. Ezek szerint tehát 1916. május 1-ső napja éjjel 11 órakor kezdődik, az 1916. szeptember 30-ik napja pedig — az új időszámításban kifejezve — egy órával éjjel után ér csak véget.

A m. kir. miniszterium a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a követvetkezőket rendeli:

1. §. A magyar szent korona országainak területén jelenleg használatos egységes közepurópai időszámítás 1916. évi május hó 1. napjától kezdve 1916. évi szeptember hó 30. napjáig bezárólag akként módosul, hogy az új időszámítás az eddig általánosan használt egységes közepurópai időszámításhoz képest egy órával (60 perccel) előbbre lesz.

Az előbbi bekezdésben foglalt rendelkezéshez képest az 1916. évi május hó 1. napján már az 1916. évi április hó 30. napján — az egységes közepurópai időszámításban kifejezve — délután (éjjel) 11 órakor kezdődik, az 1916. évi szeptember hó 30. napja pedig — az új időszámításban kifejezve — egy órával éjjel után ér csak véget.

2. §. A jelen rendelet hatálya magyar szent korona országainak egész területére kiterjed.

Budapesten, 1916. évi április hó 19. napján.

Gróf Tisza István s. k.,  
m. kir. miniszterelnök.

A háborús eseményeken kívül a legaktuálisabb kérdés most kétségtelenül az új időbeosztás, amely nem kisebb mértékben érinti a kereskedőket, mint bármely egyéb szervezetet. Mint tudjuk, a vasut, az iskolák és minden egyéb alkalmazkodik az új beosztáshoz.

— Veszprémvármegye árvaszéke és az új hadikölcsön. Veszprémvármegye árvaszéke nevében Takách Adám árvaszéki elnök a következő felhívást bocsátotta ki:

Veszprémvármegye árvaszéke a IV. hadikölcsön kibocsátása alkalmával ismét módot ad arra, hogy a törvényes képviselők képviseljeik gyámpénztári készpénzt, valamint a gyámpénztári kezelsben vissza tartott tőkével rendelkező önjogúak gyámpénztári tőkéjüket hadikölcsönbe fektethessék, hogy így a kamattörvény fokozásával a kiskorúaknak és gondnokoltaknak nemkülönben az önjogúaknak saját maguknak több jövedelmet biztosítsanak s közreműködjenek azon cél elérésében, hogy a IV. hadikölcsön sikere az előzőkét messze túlszórja s a siker méltó legyen azon fényes eredményekhez, melyet az itthon dolgozókat vitéz katonáink a harcokban a hazánknak kivívtak, hogy az anyagiaknak rendelkezésükre bocsátásával most adassék nekik, hogy megkezdett dicső munkájukat ellenségeink teljes leverésével befejezhessék.

A kibocsátásra kerülő IV. hadikölcsön kétféle: 1. 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-ot kamatozó, adómentes állami járadék kötvény;

2. 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-ot kamatozó, adómentes, 1926. június 1-én visszafizelendő állami pénztárjegyek.

A 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-os hadikölcsön 50, 100, 1000, 5000, 10.000 koronás, az 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-os állami

pénztárjegyek 2000, 5000, 10.000, 50.000 koronás címletekben kerülnek kibocsátásra.

Tehát 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% hadikölcsönt már az 50 koronával rendelkezők is jegyezhetnek, vagyis a hadikölcsön sikerét a kevés tőkével bírók is nagyban elősegíthetik s ezt tenni, eltekintve az előnyös pénz elhelyezésétől, mindenkinek hazafias kötelessége, s különösen a kiskorúak, mert hazánk nagyságát és gazdasági megerősödésünket a jövőben ők fogják élvezni s minden 50 koronával a nagy és erős Magyarország hatalmas bástyájába egy-egy követ raknak le.

A jegyzés módzatai a következők:

Jegyzéseket elfogadnak a gyámpénztár fedezetét képező betétek terhére az alább felsorolt pénztárak, s a megyei gyámpénztárt kezelő veszprémi m. kir. adóhivatalban óhajt jegyezni, az vagy személyesen jelenik meg a gyámpénztárban, vagy a község előjáróságánál a rendelkezésre álló „Aláírási nyilatkozatot” kitölti és aláírja, ezen aláírt és helyesen kitöltött „Aláírási nyilatkozatokat az előjáróságok összegyűjtve közvetlenül a megyei gyámpénztár kezelő veszprémi m. kir. adóhivatalba küldik be.

Aki pedig az alább megnevezett pénztáraknál óhajtja a jegyzést eszközölni az vagy közvetlenül az illető pénztárvezető személyesen vagy az előjáróságok útján az ottlévő aláírási nyilatkozatokat kitöltésével teljesíti a jegyzést, ezen nyilatkozatokat magában foglaló jegyzéket az előjáróságok által az abban megjelölt pénztárvezetőknek küldetnek.

Minden törvényes képviselő és gyámpénztári tőkével rendelkező önjogú csak oly összeg erejéig jegyezhet, amily összeg a kiskorúak és gondokoltak, valamint az önjogú javára a gyámpénztárban kezeltetik, kivétel csak azoknak engedtetik meg, kiknek anyagi évi jövedelem feleslegük van, melyből a gyámpénztári tőke igénybevétele után a többletként jegyzett összeget az állami pénztárjegyre kölcsönre 1919. június 30-ig, a járadékkölcsönre vonatkozólag pedig 1921. június 30-ig törleszthető lesz.

A jegyzések a m. gyámpénztárt kezelő veszprémi m. kir. adóhivatalon kívül a gyámpénztár fedezetét képező pénztárvezető betétek terhére is eszközölhetők és pedig:

a veszprémi takarékpénztárban	500.000 kor.
a veszprémi megyei tak.pénztárban	250.000 kor.
a veszprémi közzagd. bank és tak.pénztárban	65.000 kor.
a pápai takarékpénztárban	160.090 kor.
a pápavárosi és vidéki takarékpénztárban	100.000 kor.
a devescseri takarékpénztárban	50.000 kor.
a balatonvidéki (siófoki) takarékpénztárban	32.000 kor.
a lepsényi és vidéki tak.pénztárban	5.000 kor.
a szentgáli takarékpénztárban	10.000 kor.
a várpalotai takarékpénztárban	70.000 kor.
a várpalota vidéki tak.pénztárban	10.000 kor.
a zircvidéki takarékpénztárban	70.000 kor.
a zirci járási takarékpénztárban	15.000 kor.
az enyingi takarékpénztárban	100.000 kor.

erejéig, ha netán egyes pénztárvezetőknek a fent kitüntetett összegek kimerülnek, ugy a jegyzés más, de csak a fent felsorolt intézeteknél kísérleendő meg, azon esetben pedig, ha tulajdonosok történik, a szükséges összeg lombardkölcsön útján fog fedeztetni.

Felhívja tehát a gyámhatóság az összes olyan törvényes képviselőket, gyámokat és gondnokokat, kik gyámpénztári készpénzzel rendelkező kiskorúak és gondnokoltakat képviselnek és a gyámpénztárba visszatartott tőkével rendelkező önjogúakat, vagy azok megbízottjait, hogy ragadják meg a kedvező alkalmat s vegyék igénybe a hadikölcsön járadékjegyzésére adott engedélyt.

Az 50 koronából lesznek a milliók s minden millió, mely a hadviselés költségeit van hivatva fedezni, közelebb viszi a mi dőcsőségesen küzdő katonáinkat a biztos és végleges győzelemhez.

A IV-ik hadikölcsön ép úgy mint az előző hadikölcsönök a legjobb és legbiztosabb tőke elhelyezés, mert biztosságáért az egész állam egyeteme szavatol s e mellett a gyámpénztár 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% kamattal helyett az árvaaknak s gondnokoltaknak, ugy az önjogúak önmaguknak 6.2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-os kamattal biztosítanak, mely üzleti jelentékeny haszon mellett az edes magyarháznak tesznek szolgálatot, mert a hadikölcsön sikere lesz felemelője a nemzet gazdasági erejének és biztos



zaloga annak, hogy a már közel két év óta tartó nagy világháború befejezése után egy dicsőséges béke áldásaival, nemzeti önállóságunkat és függetlenségünket örökidőkre biztosíthatjuk.

Ellenségeink vitéz katonáink fegyver csapásai alatt törnek össze, az ilthon levőkre pedig az a feladat vár, hogy gazdasági erőnk főnyélvel és nagyságával a kiehézetésünkre törő ádáz elleneinket sujtsuk porba és kényszerítsük megadásra.

Veszprémben, 1916. évi április hó 19-én.

Hazafias üdvözléssel

Veszprémvármegye árvaszéke.

Takách Ádám s. k.,  
várm. árvaszéki elnök.

## H I R E K.

— **Eötvös Károly temetése.** Eötvös Károly holttestét a Budapesti Ügyvédi Kamara díszteremből tudvalevően egyenesen a déli vasúti pályaudvarra szállították, ahonnan Székesfehérváron át Veszprémbe hozták. Itt a református templomban tették ravatalra, melyet a koszorú egész tömege borított. A vármegye, a város valamint az ügyészség nagy babérkoszorút küldött. A templomot kora reggeltől kezdve szorongásig megtöltötte a közönség. Folyton szállították a sok koszorút és virágot. A temetés délután két órakor kezdődött. Nemesak az összes megyei és városi, törvényszéki, ügyészségi és egyéb hivatalok küldöttjei voltak részt, hanem ugyszólván az egész Dunántúl színe-java. A templomban a zsoltárok eléneklése után Demjén Márton református lelkész mondott magas szárnyalású beszédet. Meltatta a vármegye nagy szülöttét és elbucszatatta. A beszéd után felhangzott az ének és a rokonság: az elhunyt fia, a *Kenessey Csapó, Fromm* stb. családok és a gyászoló közönség követte a koporsót. A gyászmenet az egész városon át vonult a temetőbe és a kellemetlen eső ellenére ezek tömege kísérte a koporsót. A temetőben Eötvös Sándor mezőszentgyörgyi református lelkész, az elhunyt nagy férfit unokaöccse, mondott még bucsuztatót. Utánna dr. *Perl Soma* mondott gyászbeszédet. Ezután a Kazinczy-páholy nevében, melynek az elhunyt tagja volt, *Bánó Frigyes* és *Bodon Károly* tették le akácfavirágos, hatalmas koszorújukat. A koporsót ezután elhelyezték a kriptában.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicső elismerés *ujólag* tudtul adassék: az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül: *Fáczányi Ármán*, az 131. népfőlközlő hadtápszázalójnál beosztott népfőlközlő hadnagynak.

— **Hunkár Dénes főispán Zircen.** *Hunkár Dénes* főispán a zirci járásbeli Vörös Kereszt kitüntéseket f. hó 19-én osztotta ki a Vörös Kereszt Egylet választmányának tagjai jelenlétében. A vármegye főispánja a veszprémi járásbeli Vörös Kereszt kitüntéseket folyó hó 27-én délután osztja ki.

— **Küldöttség a honvédelmi miniszterhez.** A várost nagymértékben sújtó háborus katonai beszállásolási díjak egy részének mégtérítéséért Veszprém város küldöttségileg tiszteleg dr. *Komjáthy László* polgármester vezetésével báró *Hazai Samu* honvédelmi miniszternél.

— **Viszhang.** A városi képviselő testületnek mult heti határozata, melyben főispánja iránti ragaszkodásának és rendületlen bizalmának adott kifejezést, valamint az ehhez fűződő hírlapi cikkek az egész vármegyére óriási hatással voltak. Ezt bizonyítják a garmadával érkező bizalmi nyilatkozatok, melyek a főispánhoz naponként érkeznek, valamint a nagyrabecszülésnek és ragaszkodásnak minderréle alakban történő nyilatkozatai melylyei a főispánt hívei elhalmozzák.

A városnál lefolyt események úgy látszik folytatást nyernek, s a köteléket, mely e vármegye

közönségét a főispánnal összefűzte csak még szorosabbá és bensőbbé tették.

Mint értesülünk a vármegyei bizottsági tagok között erős mozgalom indult meg oly célból, hogy a főispán szolgálatának 10-ik évének betöltése alkalmából a júniusi rendes közgyűlésen méltó módon ünnepelje meg.

— **Halálozás.** *Barthalos István* pápai ügyvéd törvényhatósági bizottsági tag a székesfehérvári ügyvédi kamara választmányi tagja f. hó 17-én 67 éves korában meghalt Budapesten.

— **Központi választmányi ülés.** Veszprém vármegye központi választmányja dr. *Véghely Kálmán* alispán elnöklété alatt f. hó 20-án tartott ülésében megállapította az országgyűlési képviselő választók 1917. évi ideiglenes névjegyzékét.

— **A főispán üdvözlése** céljából választott küldöttség dr. *Komjáthy László* vezetésével kedden, e hó 26-án d. e. 11 órakor tiszteleg *Hunkár Dénes* főispánnal.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben adományozni méltóztatott a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: az ellenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálataik elismerésül: *Török Mihály* főüzemesternek, 7. honvéd tábori tarackos osztálynál.

— **Az ipari áram Veszprémében.** A városi villamostelep az ipari áramszolgáltatást a héten ismét megkezdte. Említettük, hogy a villamos mű igazgatóságának az volt az álláspontja, hogy a telep a jelenlegi drága viszonyok miatt csak az esetben szolgáltathat áramot nappal, ha a csekélyszámu motortulajdonosok a telep rezi kiadását fődözik s annak biztosítására egy hónapi összeget, 2400 koronát, letétbe helyeznek. A motortulajdonosok között nem lehetett megegyezést létrehozni, ezért *Óvári Ferenc* dr. a mult héten megjelent a polgármesternél és bejelentette neki, hogy saját személyében hajlandó a garanciális összeget letétbe helyezni. Ez megtörténvén *Komjáthy László* dr. polgármester a nappali áram szolgáltatást megkezdte. A közgyűlés, amelynek az ügyet bejelentette, elismeréssel vette tudomásul *Óvári Ferenc* dr. ténylet s jóváhagyta a polgármester eljárását. A telep most déli 2 óratól a reggeli leoltásig szolgáltat áramot.

— **Vármegyei gazdaggyűlés Veszprémében.** A vármegyei gazdasági egyesület igazgató választmányja a legutóbbi ülésén elhatározta, hogy f. évi április hó 30-án gazdaértekezletet tart Veszprémében mely értekezlet tárgya a folyó évi termés határárnak véleményezése lesz. A maximális ár megállapításánál figyelembe óhajtja venni az egyesület az új termés mennyiségét és ezt akarja alapul venni a határárnak megállapításánál.

Szóba kerül az értekezleten a jövő gabona-forgalom mikénti megoldása. Kívánatos, hogy a gazdaközönség véleménye megnyilvánuljon, hogy a jövő évi termés értékesítéséről teljesen monopolsztikus kezelést kívánja-e, tehát a mai rendszert a mely mellett minden gyár csakis a H. T. s illetve a közigazgatás igazolványai után szállíthat és értékesíthet, vagy pedig a mult évi őszi rendszert a midőn szükségletét kiki szabadon beszerezhetette a termelőtől.

A gazdaértekezleten egyéb gazdasági vonatkozású indítványok is megtehetőek, de ezen indítványok legalább is 48-órával az értekezlet előtt az egyesület titkári hivatalához írásban beküldendő.

A gazdasági egyesület minden érdeklődő gazdát szivesen lát az értekezleten, mely a vármegye székházának kistermében lesz megtartva a jövő vasárnap délelőtt 10 órakor.

— **Veszprém város hadikölcsön jegyzése.** Veszprém város tanácsa f. hó 20-án tartott ülésében úgy határozott, hogy a 4-ik hadikölcsönre a városi alapok terhére 70.000 koronát a gyámpénztári alapról pedig 35.000 koronát jegyez. Ezenfelül javasolja a közgyűlésnek, hogy a közlélemezési pénztár terhére további 50.000 K. pénztári jegyet jegyezzen.

— **Kitüntett huszárok.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy hadseregpárancsnokság az ellenség előtt vitéz magatartásuk elismerésül a

2. osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntette ki a 7. honvéd huszárezredben *Borka Ferenc* szakaszvezetőt, *Tesch József* őrmestert, *Kertai István* tizedest, *Horváth Mihály* huszárt, *Kaas Sándor* őrmestert. *Zahár János* szakaszvezetőt, *Márkus Mihály* őrmestert, *Kálmánczhelyi László* szakaszvezetőt, *Oszwatics Mihály* huszárt, *Wéber Félix* őrmestert. A bronz vitézségi érmét kapták *Ondráka István* tizedes, *Barna Béla*, *Maczó Viktor*, *Nemlaha János*, *Simon Lajos*, *Petrázsovics Alajos*, *Somzgyi Imre*, *Menyhárd János* huszárok, *Somorjai András*, *Kürtösi Gyula* tizedesek, *Holicsek Mihály* járőrvezető, *Lénárth István*, *Bognár Alajos*, *Panyik Sándor* huszárok, *Varga Mihály* törzserőrmester, *Durján Mihály*, *Ogrockicza János* tizedesek, *Suhajda Mihály* és *Tischl Márton* járőrvezetők, *Farkas Károly* huszár, *Horváth József* tizedes, *Fülöp György*, *Bizzzer Gergely*, *Kiss Mihály* és *Sinkovics János* huszárok, *Simon Imre*, *Szajkó István*, *Hugyik Ferenc*, *Gyabronka József*, *Becke Lajos*, *Lendvai Antal* és *Schrágl Dezső* huszárok, *Ascher Béla* tizedes, *Soós Lukács*, *Hegyi Gábor*, *Kovács István* és *Bucsi Ignác* járőrvezetők, *Pajor Mihály*, *Kardos Sándor*, *Pohorelec Vencel* huszárok, *Geröcs Pál*, *Kovács Dávid* járőrvezetők, *Halász István*, *Vörös Gábor* huszárok, *Sinkó András* tizedes, *Szánthó Mihály*, *Lipótczky István*, *Adamszky Ferenc* huszárok.

— **Vasúti értekezlet Balatonfüreden.** A balatonparti vasút menetrendjének megállapítása tárgyában f. hó 18-án Balatonfüreden értekezlet volt *Bacsinszky Vladimir* üzletvezető elnöklete alatt. Az értekezleten, amelyen Veszprém város részéről dr. *Komjáthy László* polgármester és dr. *Csete Antal* városi főügyész vettek részt, sikeült egyhangulag arra a megállapodásra jutni, hogy a Budapestről délután 2 óra 55 perckor induló gyorsvonatnak visszaállítására égető szükség van *Bacsinszky Vladimir* üzletvezető ennek a kívánásnak teljesítését megígérte és egyttal lejeletette hogy intézkedni fog, hogy délután 2 óra 55 perckor induló vonatjárt szombattól kezdve a menetrendbe újból beállítsassék. Az értekezlet elhatározta, hogy a Veszprémből Balatonfüred felé délután 5 órakor induló vonat a nyári időszámítás szerint is ötkor induljon, és ugyanez a vonat nyári időszámítás szerint 9 óra 20 perckor érkezék Veszprémbe.

— **A Csermák-utca rendezése.** Az ugynevezett városi-telep lakóinak régi kívánsága teljesült: a városi-telep villasorait a várossal összekötő *Csermák utca* rendezését a városi tanács elhatározta. A merdek lejtőt leszállítják, merleket lépcsők közbeiktatásával rendezik s a lerohanó vizek szabályszerű elvezetéséről is gondoskodnak. A munkálat elég jelentős összegbe kerül, az érdeklő háztulajdonosok azonban a költségekhez aránylagosan hozzájárulnak.

— **A hadiadó szabályrendelet,** amelyet egyik közelmult lapunkban közöltük, a legutóbbi városi közgyűlésen került tárgyalásra. A közgyűlés a szabályrendelet célját elvileg helyesnek találta, mivel azonban a javaslatba hozott fokozathoz megfelelő statisztikai adatok rendelkezésre nem állottak és mert nem volt készen a hadiadó felhasználását szabályozó szabályrendeletre, a közgyűlés a tervezetet kiadta a tanácshoz, hogy dolgozza ki a szabályrendeleteket és alkalmas időben terjessze a közgyűlés elé.

— **Hadifélműállítás.** A Fémközpont az Erzsébet körút 32. számú házban hadifélműállítás rendezett, bemutassa a közönségnek, értéktelen fémtárgyai miként változnak át dolgos kezek munkáján puská és gépfegyver, golyók burkolatává, különböző kaliberű ágyúk lövedékei hüvelyévé. Művészi izléssel egymás mellé állítva sorakoznak a kiállítás helyiségeinek polcain a szinte értéktelen, hasznavehetetlen réz lim-lomok, azután háztartási cikkek, üstök, mozsarak, kilincsek, ruhafogasok, gyergyartörök és egyébek, fölöttük pedig a belőlük gyártott srappelihüvelyek. Mint orgonasípok sorakoznak egymás mellett a hat centiméteres ágyúk srappelijának hüvelyeinél kezdve a különböző tábori-, és hajóágyúk lövegeinek hüvelyein át a harminc és felesek embernagyságú lövedékhüvelyéig. A kiállítás azonban nem csak ezt a képet tárja a látogató elé, hanem magis-merteti a réztárgyak pótlására készült üstök, kilincseket, és más felszereléseket. Üstöket ónozott fémből készítettek, kilincseket, porcellánból gyergyartöröket nikkelezett acébból. Ezekhez a pótlásra

készített anyagokban minden háziasszonynak öröme lesz. A harctereken tizezreit a lövedékeknek használják el naponként és ezeknek a pótlására vaszorgalommal kell dolgozni a gyáraknak. Minden rézdarabkáknak óriási értéke van a hadvezetőség szemében és a kiállítás is azt a célt tűzte maga elé, hogy a réztárgyak buzgóbb beszolgáltatására serkentse a közönséget. A kiállításnak, melyet Englert Emil dr. hadnagy nagy művészi érzékkel rendezett, bizonyára meg lesz a várt eredménye.

— A polgármester a hadikölcsön érdekében a város közönségéhez a következő felhívást bocsátotta ki:

A nemzeti létünkért megindított óriási küzdelem még mindig tart. Dicső hadseregünk győzelmet-győzelem után arat, országok kerültek a dicsőségesen harcoló szövetségesek kezébe, csapataink ellenséges népek birodalmaiban állanak, az ellenség azonban mindezek dacára nem akarja levonni a fegyverrel kikényszerített sikerek következményeit.

A harcot tehát folytatni kell és pedig nem csak a csatatéren, hanem a gazdasági téren is, mert a harcmezőkön tért vesztett ellenség most a gazdasági harc terére viszi át a küzdelmet.

Csapatát fog veszíteni ezen a téren is, mert amint a harcmezőn mindenki megtette kötelességét, megfogja tenni gazdasági téren is. Meg kell tennie mindenkinek, mert a küzdelem a nemzet fennmaradásáért folyik.

A nemzet sokszor kimutatott áldozatkészségében bizva, a kormány ismét a nemzeti áldozatkészséghez folyamodik: kibocsátotta felhívását

a negyedik magyar hadikölcsönre.

Minden polgár tudja, mit jelent e felhívás. Oda kell vinni a haza oltárára azokat a koronákat, amiket a háború konjunkturái, a magas termény árak, vagy a kérges tenyér munkája gyűjtött össze. Ott, a nemzeti munka, a háborús küzdelem pénztárában, a hadikölcsönben van a helye a fölöslegeknek, nem a tresorokban s nem a ládafiában. A hazafias kötelesség mellett hasznos művelet is ez, mert az állam több kamatot fizet a hadikölcsönbe adott pénzért, mint a bankok adnak, vagy amit dohos szekrényfiók hoz.

Fölszedje össze mindenki összegyűjtött fölöslegét és jegyezzen rajta hadikölcsönt! Tájékoztatót minden pénztintézet és minden állampénztár ad. A haza hívja polgárait! Csak kölcsönbe kér, jó kamatra! Siessen mindenki segíteni! Veszprém, 1916. évi április hó 21-én. Hazafias üdvözléssel: Dr. Komjáthy László polgármester.

— **Uj sorozás és a fölmentettek igazolása.** A hivatalos lapnak április 18-iki száma a honvédelmi miniszter rendeletét közli, amely arról szól, hogy újra sorozzák mindazokat, akik 1866—1897-ben születtek és az eddigi sorozásokon nem váltak be, vagy nem jelentek meg. Ugyane rendelet szerint május első napjaiban valamennyi érvényben levő katonai fölmentést igazolni kell.

— **A burgonyakeményítőliszt beszerzése.** A Haditermény r. t. értesíti a győri kereskedelmi és iparkamarát, hogy a magyar, német és osztrák kormányok között létrejött megállapodás értelmében a külföldről behozatalra kerülő burgonyakeményítő liszt ezentul nem képezi majd szabad forgalom tárgyát, hanem a három kormány által szervezett közös központ útján lesz beszerelve. A Magyarország részére eső kontingens elosztásával és leszállításával a kormány a Haditermény r. t.-ot bízta meg s ez felhívja a kamara útján az érdekelteket, hogy burgonyakeményítőliszt szükségletüket nála mielőbb jelentsék be. Az e cikkre vonatkozó levelezést „K. G. O.” jelzéssel kell ellátni.

— **Vasuti váróterem a sárkútai állomáson.** A Máv. igazgatósága elhatározta, hogy a Veszprém-alsóörsi vasút sárkútai állomáson várótermet építtet. Az építést már megkezdték.

— **Családi ház a belvárosban eladó.**

## Három óriási szenzációja lesz a moziának!

Husvét vasárnap, ápr. 23-án:

(Csak egy nap a színházteremben.)

## Éjféli találkozás.

Dráma 4 felvonásban.

Irt: dr. Janovics Jenő.

A főszerepben: **Berki Lili, Várkonyi Mihály, Szentgyörgyi István.**

Április hó 27-én és 28-án:

(2 nap a színházteremben.)

## SIMON JUDIT.

Kiss József világhírű balladája után.

Rendezte: Mérei Adolf.

Május hó 4-én és 5-én:

(A színházteremben.)

## Rezervista kadét.

A „Rezervista álmá”-nak folytatása.

— **A legfiatalabb népfőlkélok bevonulása.** A legfiatalabb korosztály népfőlkélok sorozása, amely most van folyamatban, május elején ér véget. A katonai hatóságokhoz érkezett honvédelmi miniszteri rendelet szerint a 18 évesek május 29-én fognak bevonulni. Így tehát a középiskolai érettségi vizsgálatokat is valószínűleg ehhez a dátumhoz alkalmazkodva fogják megtartani.

— **Katonák és az adakozó közönség.** Naponta láthatjuk, hogy katonaruhás emberek megszólják a járókelőket és gyűjtenek vagy kéregetnek. Az egyenruhák csalásra való felhasználása egyre jobban terjed és a közönség igen sokszor áldozatul esik azoknak, akik éppen a katonák népszerűségére alapítják jogtalan pénzszerzési terveiket. Nem lehet elégszer és eléggé óvni a közönséget, hogy ne higgyen az ilyen alkatonáknak. A hadvezetőség ezért felhívja a közönség figyelmét arra, hogy mindent megtesz a haza védelmében rokkantá vált hősöknek jövő megélhetésének biztosítására. A közönség egy része pedig a legtöbb esetben indokolatlan adakozással munkakerülésre szoktatja a rokkantakat, holott sokkal inkább szolgálná a célt, ha az ilyen adományokkal a hadvezetőséget támogatná törekvéseiben.

— **Mindent a hadseregnek.** A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala egy magyar gazda szakos, üdvös ajánlatára a hadviselésre nézve elsősorban fontos akciót indított és sürögösen kéri Magyarországot gazdatiszadalmának áldozatkész segítségét ebben az akciókban. A ló és szarvasmarha tavasszal elhullatja téli szőrét, ez a szőr az állatok nyírása vagy vakarása útján könnyen összeszedhető, hogy azután a hadvezetőség takaró és nemez gyártására alkalmazhassa. A hivatal kéri tehát a gazdaszövetséget, hogy az említett szőroket gyűjtsse össze és 5 kgr-on felüli mennyiségűket közvetlenül a Hadsegélyző Hivatal ált. elj. különítményéhez (IV. Váci-utca 38.), a kisebb csomagokat pedig a gazdakörök vagy szövetségek vezetősége útján küldje fel. A küldemények „Táborban levő katonák részére szánt szeretet-adomány” megjelöléssel vasuton es postán díjtalanul szállíttatnak.

— **Növendékek felvétele a m. kir. honvédelmi főreáliskolába és Ludovika Akadémiába.** A honvédelmi miniszter pályázatot hirdet a fentnevezett katonai intézetek első évfolyamainak az 1916—17. tanév kezdetén betöltendő államköltséges, alapítványos és fizetéses helyeire. A felvétel bővebb feltételeit tartalmazó füzeteket a pályázni kívánók díjtalanul kapják meg az illető intézet parancsnokságánál, itt csak annyit emelünk ki, hogy a helyek közvetlenül a polgári nevelésből kilépő ifjakkal töltenek ki. Amire pedig különös nyomatékkal kívánjuk felhívni az érdeklődők figyelmét, az a mostani pályázatnak egy magyar szempontból igen örömdetes ujtása, mely a következőképpen szól: „Minthogy a Ludovika Akadémiába esetleg fölös számmal pályázó ifjak, ha a felvételi vizsgát a Ludovika Akadémián sikerrel leteszik, a férőhelyek számához képest és a cs. és kir. hadsereg részére való ajánlás mellett a wiener-neustadt cs. és kir. Terézia katonai akadémiába is felvehető, a pályázati folyamodványokban egyuttal külön felemlítendő az is, hogy abban az esetben, ha a pályázó a Ludovika Akadémiába netán felvehető nem volna, a szülő (gyám) beleegyezik abba is, hogy fia (gyámoltja) a cs. és kir. katonai Terézia akadémiába vétessék fel.” Ez azt jelenti, hogy azok a pályázók, akik a felvételi vizsgát magyar nyelven a Ludovika Akadémián leteszik, minden újabb felvételi vizsga nélkül beléphetnek a cs. és kir. katonai akadémiába. Ez a vivmányzámba menő ujtás megszünteti azt a sokszor felhangzott panaszt, hogy a magyar ifjak a katonai akadémiába a német nyelven letett felvételi vizsga miatt nem képesek bejutni. Csak a magyar ifjakon, illetve szülőikön áll tehát, hogy ezen ujtás révén mennél több magyar jusson a közös hadsereg tisztikarába.

Feltűnést keltő eseménye a husvétii folyóiratirodalomnak az Élet husvétii száma. Bevezetőül Andor József szerkesztő irt vasárnap levelet, melynek minden szivhez egyformán, erővel s meggyőződéssel szóló nemes gondolatai klaszikusan simulnak a husvétii hangulatához. Anka János „Bujdosó Ének”-e érett, gyönyörű termése a kitűnő költőnek. Pásztor József jóitú magyaros elbeszélése; Domonkos Istvánnak a Szentföld tavaszát ismertető cikke igen sok, háttas olvasóra fog találni. Cyprían folytatja „Boldog otthon” című mély regényét, míg verset Lampérth Géza, Szalay Máttyás és Boros Ferenc irt az új számba. Elsőrangú érdek-

lődsre tárthat számot Divald Kornél „Magyar műemlékek” című tanulmánya. Pogány Kázmér a magyar népfelkelő katoná eddig nem igen méltatott alakját rajzolta meg. Vargha Damján pedig egy eddig teljesen ismeretlen régi magyar legendát ismeret. Rendkívül érdekes, eredeti harctéri felvételek, kitűnő rajzok gondosan összeállított rovatok s apró közlemények foglalják a cikkek értékes tömegét határos keretbe. — Mutatványszám ingyen és bérmentve. Előfizetési ár félévére 10 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest I., Fehérvári-ut 15.

— A tagosítás megkezdése érdekében Veszprém város lanácsa a héten árt a törvénytörvényekhez és kérte, hogy ha a közönségnek a költségeket fizetni kell, a háboru dacára, kezdesse meg a munkát legalább a belsőségekben. Értesítéseink szerint a bíróság Erdélyi Ignác tagosító mérnöknek az utasítást ki fogja adni, mert egyes birtokosoktól a költségekre már jelentős összegek befolytak.

— A Kárpáti hó címmel most jelent meg a könyvnyomtatón Szabó István kollegánk háborus könyve, amely a mai idők könyvtáradatának forgatagából is becsülettel menti ki szerzője nevét, mert közvetlen átélés alapján ad könyvnyomtatón plasztikus képet azokról a küzdelmekről, amelyek az első háborus télen örökéletű patinával vonták be a honvédek és a Kárpátok nevét. A szerző — maga is az első fronton, uniformisban és a rajvonban küzdötte végig ezeket a harcokat — nemcsak irodalmi stílusban lendülő frissességgel és meleg emberszeretettel beszél ebben a könyvben a virágos katonavonalt hangulatától a halál forgatagáig, amely virágokat és sziveket szétszór. Ezek a leírások szervesen, önmagából fejlődően mutatják mit jelent a háboru és mit jelent külön a magyar háboru s már csak azért is a közvetlen átélés miatt, kell, hogy mindenha dokumentumai maradjanak a magyar honvédek dicsőségének. Ez a kötet érdemes arra, hogy mindenki elolvassa, és ellegye magának emlékül a csendesebb időkre. Budapestben jelent meg Benkő Gyula cs. és kir. udvari könyvkereskedésében Haranghy Jenő művészi címkéjével. Kapható minden könyvkereskedésben és vasuti pályaudvarokon. Ára 2 korona 50 fillér. A pénz és 20 fillér portó beiktatása ellenében megrendelhető lapunk kiadóhivatalánál is.

— Hajmáskér és Soly községek birtokvételei. Hajmáskéri levelezünk Hajmáskér és Soly községeknek örvendelő birtokvételeiről és vagyon gyarapodásáról értesít bennünket. U. i. a napokban fejeződtek be azon tárgyalások és szerződés aláírások a zirci apátsággal, amelyek értelmében a zirci apátság hajmáskéri és solyi szántó erdő, legelő és belső gazdaságát Hajmáskér és Soly községek közbirtokossága megvették 525,000 korona vételárért, a megvett birtokból a hajmáskéri katonai lötérek jutott 300 hold legelő és erdő, Hajmáskér község közbirtokosságának 1000 hold legelő, erdő és szántóföld. — Soly községnek pedig 140 hold rét, szántó és belsőség; a három évi előzetes megalom és tárgyalások megindítása, vezetése és az ügylet lebonyolítása a két törekvő község lakosságának érdekében Nemeth Ignác hajmáskéri körjegyző önzellen és eléggé nem dicsérhető munkásságának és helyes cociális fel fogásának érdeme a tekintélyes vételár összeget a munkás és józan életű községi lakosok készpénzben fizették ki anélkül, hogy hitre szorultak volna, az összegből a Solyiakra 242000 korona vételár részlet jutott; de az érdemes körjegyző hasznos tevékenysége mellett nem szabad megfeledkeznünk báró Hazai Samu m. kir. honvédelmi miniszter és dr. Békefi Remig zirci apát hazafias magatartásáról sem, akik a két község vételi kedvét és az ügylet létre jöttét leghathalósabb támogatásban részesítették.

— Nyomatványok és papírárok ujabbi drágulása. A budapesti grafikai és rokoniparosok főnökegyesülete, tekintettel a rohamosan emelkedő papír és egyéb nyersanyagok áraira, kénytelen volt a régi nyomatvány és könyvkötészeti áratok 60—80 %-kal felemelni. Ezen körülményt a nagyközönséggel napilapok és körlevelek útján tudatták. Lapunk zárta előtt arról értesülünk, hogy a Vidéki Nyomatdatulajdonosok Országos Szövetsége ez ügyben hasonlóan fog eljárni és a többek között a vidéki nyomdatulajdonosokat még külön körlevélben is tudatni fogja a szükséges további eljárás megtételéről. Szükségesnek tartjuk még

megemlíteni, hogy a grafikai és rokonipari ágakban 1915. évi november 15-én életbeléptetett áremelés óta a feldolgozásra kerülő anyagok ára újra nagy arányban drágult. A közönséges fogalmazó papír 150 százalékkal, simított nyomó papír 120 százalékkal, a szines papírok 130 százalékkal, középanyagú papír 135 százalékkal, famentes papír 140 százalékkal, pellur (átíró) papír 160 százalékkal, gépiró és egyéb levélpapír 90 százalékkal, a különféle csomagoló papírok 150 százalékkal, könyv és okmány papír 100 százalékkal, kartonok 125 százalékkal, levélborítékok 95 százalékkal, a kence 600 százalékkal, keményítő 200 százalékkal, onyv 120 százalékkal, olajok 150 százalékkal, terpentín 255 százalékkal, vegyi szerek 250 százalékkal, fűző drót 50 százalékkal, ólom 150 százalékkal, finom rud-on 1100 százalékkal, antimón 540 százalékkal drágult meg.

— A „Vasárnapi Ujság” április 16-iki számának, nagyszámú érdekes harctéri képeim kívül még külön érdekességei is vannak: jellemző képek sorozata az entente harcvolnaiból s az entente hajtó-vesztéseinek összeállítására. Szépirodalmi olvasmányok: Zsoldos László és Walter Bloem regényei, Szőlősi Zsigmond tárcája, Gagyh Dénés harctéri novellája. Egyéb közlemények: Hindenburg arcképe és hadvezéri pályájának méltatása s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 6 korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél-évre 2 korona 40 fillér.

— A háboru második éve is vége felé jár és semmi kilitás, hogy a béke áldásait egyhamar élvezhetjük. Lehetetlen ily válságos időben újság nélkül lenni. Felhívjuk azért t. olvasóink figyelmét arra, hogy a Pesti Hirlap a háboru viszonyok és a papírszükség dacára is a legerjedelmesebb és legbővebb tartalma újság maradt napilapjaink között. A harcterek eseményeinek részletes megírását napról-napra kitűnő térképek kísérik. A Pesti Hirlapnak minden harctéren külön tudósítója van. Méltán legkedveltebb és legelterjedtebb napilapja tehát az országnak. A Pesti Hirlapot minden hó 1-től és 15-től kezdve meg lehet rendelni. Egy óra 2 kor. 80 fillér, negyedévre 8 korona. A Pesti Hirlap és a Divatszalon együtt negyedévre 11 korona. A Pesti Hirlap és Az Erdekes Újság együtt negyedévre 12 korona 50 fillér. A Pesti Hirlap és a Képes Újság együtt negyedévre 10 korona 50 fillér. A négy lap együtt negyedévre 18 korona. Az előfizetési összeget legcélszerűbb postautalványon hűden a Pesti Hirlap kiadóhivatalának (Budapest, Vilmos császár-ut 78.).

Akinek szép kocsi vagy hintó kell, fölösleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak, adja pénzét, mert Varjas Lajos bognár- és kocsigyártó-mesternek Veszprém-ben, a Hoszszu-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezetttelepén olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyű homokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dus raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb irt hintóig. Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— Harc a fertőző betegségek ellen címmel irt érdekes füzetet dr. Hahn Dezső az Országos Munkásbetegsegélyező és Balesetbiztosító Pénztár főorvosa. A nemzeti betegségek terjedése szükségessé teszi, hogy a hatósági intézkedések mellett társadalmi úton is mindent megtegyünk a bajok korlátozására. A védekezésnél legsikeresebb módszer a védelem módozatainak ismertetése. Ezt a füzetet nagyszerűen oldja meg a kis füzet. Beigazolja, hogy milyen borzalmas következményekkel jár, ha a fertőzés után nem fordulunk rögtön orvoshoz. Dr. Hahn Dezső tanulmánya azért figyelemreméltó, mert minden tudálékosságtól menten egyszerű, népies nyelven van megírva. A tanulmány számos képpel van ellátva. A két ilyen rendkívül olcsó munka megérdemli, hogy a legszélesebb körben terjesztessék. A füzetet a Népszava könyvkereskedése adta ki, ára 24 fillér, kapható minden könyvkereskedésben.

— Az Élet szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkeszti Andor József) április 16-i száma a következő tartalommal jelent meg: In Cruce Salus. Prohászka Ottokár. — Jeremiás siralmaiból. (Költemény.) Fordította Unger Lajos. — Gyurka háboruba megy. (Elbeszélés.) Finta Sándor. — Boldog otthon. (Regény.) Cyprini. — A világ legszébb katonája. Körmendy Viktor. — Gyerekek. (Elbeszélés.) Andor József — Kultura. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. — A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I., Fehérvári-ut 15/c. Előfizetési ár félévére 10 korona. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

## Anyakönyvi kimutatás.

1916. évi április 12-től 1916. évi április 19-ig.

Születés: Reszeli Mihály földműves és neje Vizi Erzsébet fia Ferenc róm. kath. — Matus József cipész iparos és neje Csöndes Anna leánya Anna róm. kath. — Mihályfi János könyvkötő segéd és neje Gyurák Margit leánya Ilona róm. kath. — Pintér József szabó segéd és neje Frastya Julianna fia Ferenc róm. kath. — Lukacsics Anna háziscseléd fia Sándor Károly róm. kath. — Kúh György államvasuti mozdonyvezető és neje Deák Terézia leánya Sarolta-Stefánia róm. kath. — Lenner József napszámos és neje Glück Éva leánya halva született.

Haldózás: Fagyas Márton katona 40 éves ág. h. ev. — Jakubcsék János 22 hónapos róm. kath. — Török Julia 2 hónapos róm. kath. — Máté Mária 3 éves ref. — Nagy Istvánné Szabó Mária kisbirtokos neje 62 éves ref. — Stász János napszámos 75 éves róm. kath. — Tóth József kocsi 65 éves ref. — (özv.) Kis Györgyné Angyal Julianna 79 éves ref. — Bendé Dénes 1 hónapos róm. kath. — Vinkelmann Antalné Heiser Éva kisbirtokos neje 66 éves róm. kath. — Kopnyí Ferenc napszámos 31 éves róm. kath. — Papp Lajos 3 éves róm. kath.

Házasság: Az elmúlt héten nem kötöttek.

Alsóörsön a Balaton partján üdülőknek nyári lakások kiadók.

## Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak zagrebi üzletvezetősége pályázatot hirdet oly 14 életévét meghaladott, de 18 évet még el nem ért ifjaknak vasuti növendékévé való felvételére, akik 4 középiskolát, vagy ezzel egyrangú szakiskolát sikerrel elvégeztek.

A saját kezűleg irt folyamodványokat folyó évi május hó 15-ig kell az üzletvezetőség címére beküldeni.

A folyamodványhoz csatolni kell születési és iskolai bizonyítványt, továbbá a nem vasuti alkalmazottak gyermekeinek illetőségi bizonyítványt és az atyjának, vagy törvényes képviselőinek közjegyző, vagy hatóság által hitelesített beleegyezését.

A vasuti alkalmazottak gyermekeire vonatkozólag a hitelesített okirati beleegyezés nem szükséges hanem e helyett elegendő, ha az atya, vagy törvényes képviselő szolgálati főnöke előtt beleegyezés kijelentést tesz, és ezen kijelentést a szolgálati főnök a folyamodványra rávezeti.

A felvett növendékek folyó évi július hó 1-én Zagrebba tanfolyamra fognak behivatni, hol lakásról élelmezésükről az üzletvezetőség gondoskodik — a tanfolyam elvégzése után pedig megfelelő díjazás mellett életkoruknak megfelelő vasuti szolgálatra osztátnak be.

Zagreb, 1916. április hó 16-án.

Dr. Bacszinsky  
üzletvezető.

A VILÁGHÍRŐ FÖLDES-féle

**MARGIT**  
= CRÉME és SZAPPAN

használatával arca tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Crème a fürdőgőzök kedvenc szépítő szere az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémeket utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelőséget. A Margit-Crème ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény, a mely a külföldön általános feltűnést keltett. Ára 1 korona.

Margit-szappan 90 fillér. — Margit-powder 1 korona 20 fillér. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN  
gyógyszertára Aradon.

Kapható: Minden gyógyszerárban, drogueriában és illatszerekkereskedésben.



# Simon Judit

A színházteremben

április hó 27-én és 28-án

naponta két előadásban

14 7 és 9 órakor

= lesz bemutatva =

Kiss József világhírű balladája

után műfilmbe kidolgozott,

még eddig el nem ért

rendkívüli eredménnyel

# SIMON JUDIT

csodaszép filmje.

Rendezte: MÉREI ADOLF.

SZEREPLŐK:

Cs. Aczél Ilona  
a Nemzeti Színház tagja.

Sarkadi Aladár  
a Vigszínház tagja.

Vágó Béla  
a Magyar Színház tagja.

Rátkai Márton  
a Király Színház tagja.

Somlai Arthur  
a Nemzeti Színház tagja.

Fodor Arthur  
a Vigszínház tagja.

Kiss József balladáját egy  
ismert művész szavalja!

Számozott helyek!

Tekintettel a nagy érdeklődésre, a jegyeket előre ajánlatos váltani.  
Jegyek előre válthatók a mozipénztárnál.

Járványos betegségek ellen legjobb óvszer a  
**KRONORFI**  
természetes savanyuvíz  
bor, pezsgőhöz legjobb ital. Főraktár: Reisinger Dezső  
Veszprém.

Egy régen fennálló, igen jóforgalmu  
vendéglő-üzlet teljes pince- és vendéglő-  
berendezéssel és vendéglő-épülettel együtt  
szabadkézből eladó. Bővebb fölvilágosítást  
nyújt a kiadóhivatal.

**Littke L.** pezsgőborgyár-  
telepe **PÉCS.**

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.  
Frigyes főherceg, ő császári és királyi fensége, Sa-  
vator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és a  
„Nemzetközi Hálókocsi” és „Európai Expresszvonat”  
Társaság szállítója.

Pezsgőfajok: „Sport”, „Grand Vin Sec”, „Casino”,  
„Extra Sec”, „For England” (sa-  
vanykás), „Britania”, „Extra Dry” (cukor nélküli).

Nagyszerűen bevált a harcokra küzdőknek és  
általában mindenkinek mint legjobb

**fájdalomcsillapító bedörzsölés**

meghűlés, rheuma, kórhány influenza, terek,  
mell- és hátfájás és osteoidea

Dr. Richter-féle

**Horgony-Liniment.** csapcai  
compoa

**Horgony-Pain-Expeller** pótléka.

Úvegje K - 2, 1, 0, 2 -

Kapható gyógyszerárakban vagy közvet-  
lenül az „Arany oroszlánok” olaszai  
Dr. Richter-féle Gyógyszertárban,  
Prága I. Elővárosban, K.  
Kapcsolati utca 10. sz.

## E L A D Ó BOR- ÉS CSEMEGE- OLT V Á N Y O K

1 és 2 évesek, olcsón, továbbá 2 éves direkt-  
termők és gyökeres hazai vesszők, Száz-  
szoros, Piros Delaware, Othello és Izabella.

**Pótlásra is kitűnően megfelelnek!**  
Ugyszintén gyökeres Riparia Portalis, Rup.  
Montikola és Rip. Berlandieri jutányos  
árban kapható, valamint

**sima vesszők is.**

Árjegyzék ingyen.

**MOLNÁR MIHÁLY, Abaujszántó.**

Veszprémben a belvárosban kétfoldos  
lakás május 1-ére kiadó. Ugyanehez további  
három szoba is kibérelhető.

## Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság

veszprémi főügynöksége

elfogad tűz-, jég-, betörési-, baleset-, szava-  
tossági-, élet- és járadékbiztosításokat. A tár-  
saság a legrégebb és legnagyobb magyar biz-  
tosító intézet; biztosítéki alapjai meghaladják  
a 210 millió koronát s így minden tekint-  
etben a legnagyobb biztonságot nyújtják.

Irodahelyiség: Szabadi-utca 3. szám földszint.

Képviselet: Suly László.

MILLIÓK használják

**Köhögés** rekedtség, katarrus,  
elnyálkásodás, hörgő-  
hurut ellen

**KAISER** mell karamelláit

a „három fenyővel.”

6050 közj. megerősített orvosi és magán-  
kórházakban kezelték a biztos sikerért.

**Különösen kellemes és jóízű bonbonok.**

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fill.

Kapható: Czermák Lipót, Ince Kálmán és Kocsuba Ernő  
(Fekete sas) gyógyszerárakban, Veszprémben.  
Wolf Béla gyógyszerár Szentgál.

### Fontos! Alkalmi ajánlat!

Az édes, zamatos, nemes torma nélkülözhetetlen  
fűszerező ételinknek, amiért is nem volna szabad  
egy háztartásból sem hiányoznia. Minden konyha-  
kernek egy szögletet tormagyökerekkel kellene be-  
ültetni.

Nemes bajor tormagyökérrel beültetett kis kertágy  
állandóan megmarad és évenkénti termése nagyobb  
háztartás számára is elegendő.

A tormának legjobb ültetési ideje most van!

**Az eredeti nemes bajor tormafajból**  
ajánlok kifüggesztve sima gyökereket, kellő hosszu-  
ságban:

**50 darab 4 korona — fillér**  
**100 darab 7 korona 50 fillér**  
**1000 darab 70 korona — fillér**

csomagoláson kívül, helyt Temesvár, utánvétel.

A szakszerűen előkészített eladásra kerülő gyöke-  
reket egy uponnan felasott ágyba, ültetőfa segítségével  
kell ültetni. További ápolása a megerősítő öntö-  
zésből, később gyomlálásból és kapálásból áll, más  
gondozást nem igényel.

Mindenestre egyike a legjövődélmezőbb, kerti ter-  
ményeknek, a beszerzési ára is némelykor meglehetősen  
magas szokott lenni.

A megrendeléseket kérem azonnal feladni!

**MÜHLE ÁRPÁD** udvari szállító  
nagy kertészeti telep  
**TEMESVÁR.** Sürgőncim: Árpádtelep Temesvár.

## Hasonlits több gépet egybe! Rendelést téss BLICKENSBERG-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan  
szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 db van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrénnel 270—380 korona.

## GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képviselet Ausztria-Magyar-  
ország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouzi Palacky 42. — Légyen árjegyzék ingyen.

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

**nyomtatványokat**

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

**könyvkötői munkákat**

**FODOR FERENC**

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

**VESZPRÉM**

TELEFON 54.